

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Faktori likvidnosti banaka". Rad ima 8 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## UVOD

Likvidnost banke je njena sposobnost da osigura raspoloživost sredstava za izvršenje obaveza po razumnoj ceni u svako vreme.

Ako se likvidnost posmatra kao stok, onda se za ocenu likvidnosti koriste bilansni podaci. Posmatra se obim aktive u bilansu koja lako može da se pretvori u gotovinu. Poredi se obim raspoloživih likvidnih sredstava sa potrebama za likvidnim sredstvima. Aktiva se klasifikuje prema stepenu likvidnosti i, u slučaju nelikvidnosti, banka može da proda deo svoje aktive i povuče likvidna sredstva sa finansijskog tržišta ili od CB. Pretpostavka da banka ne dođe u nelikvidnost je kvalitet bankarske aktive.

Ako se likvidnost banke posmatra kao tok, onda se posmatra ne samo aktiva i pretvaranje njenih delova u gotovinu, nego i sposobnost banke da, putem odgovarajućih finansijskih operacija, ostvari i priliv potrebnih likvidnih sredstava. Pozicija likvidnosti posmatra se dnevno, nedeljno, mesečno ili tromesečno i sagledava potreba obezbeđenja sredstava za slučaj nelikvidnosti, iz sredstava rezervi ili na finansijskom tržištu. Posmatranje likvidnosti kao toka proističe iz bankarske sposobnosti ročne transformacije kratkoročnih sredstava u dugoročne plasmane. Za procenu likvidnosti optimalna je komplementarna primena i jednog i drugog pristupa.

Procena likvidnosti zasniva se na prognoziranju rasta depozita i potrebi angažovanja dodatnih izvora likvidnosti. Potreba za dodatnim likvidnim sredstvima može da se javi ako banka odobri veći obim kredita od rasta depozita, ili ako odobri kredit saglasno rastu depozita, ali u međuvremenu CB poveća stopu obavezne rezerve. Dodatne izvore likvidnosti banka može da koristi ili zaduženjem kod CB ili kod drugih banaka. U zemljama razvijene tržišne privrede prevladavanje nelikvidnosti može da se premosti repo aranžmanima i emitovanjem vrednosnih papira, najčešće depozitnih sertifikata. Repo aranžmani su prodaja finansijske aktive sa obaveznom reotkupom u dogovorenom roku i po dogovorenoj ceni. Repo aranžmani su specijalni aranžmani za likvidnost koji se vrše tako što banka prodaje vrednosne papire sa aranžmanom rekupovine sa dnevnim dospećem. Plaćanja se mogu vršiti na dva načina:

zadužuje se kupac koji ima račun kod banke, čime se smanjuje obim depozita banke ali uz oslobađanje dela obavezne rezerve u korist likvidnih resursa

banka koja je prodala HoV dobije ček od kupca koji se uplaćuje od druge banke, gde se vode sredstva kupca, čime se prelivaju likvidni potencijali između banke

Tu se radi o privremenoj redistribuciji finansijskih resursa u funkciji likvidnih izravnavanja bilansa banaka, čija je efikasnost veća ukoliko je novčano tržište razvijenije. Kada se koriste likvidni potencijali kod CB, dolazi do porasta likvidnog potencijala bankarskog sektora, što inicira CB-e da koriste regulativne mehanizme u pogledu uslova za njihovo korišćenje, uz naglasak na usmeravanje banaka da vode optimalnu politiku likvidnosti. Povremena nelikvidnost može da se prevaziđe kratkoročnim pozajmicama, međutim ako je banka na duži rok izložena odlivu sredstava tada se banka upućuje na strukturno uravnoteženje ukupnog bilansa. Ukupnu likvidnost formira: > primarna rezerva likvidnosti -

obuhvata gotovinu i depozitne rezerve kod CB. Prim. rez. Lik. U principu ne nose kamatni prinos. Ona treba da obezbedi pokriće planiranog odliva depozita po nalogu depozitara.

sekundarna rezerva likvidnosti - obuhvata primarnu likvidnost i sve dodatne izvore likvidnih sredstava kojima se brzo može povećati likvidnost sredstava na računu banke. U osnovi, sek. rez. lik. je kamatonosni kratkoročni plasman banke koji nosi nisku kamatu, ali je brzo unovčiv. Sek. rez. lik. popunjava nedostatak primarnih rezervi. U zemljama razvije tržišne privrede najveći deo sek. rez. drže se u obliku državnih kratkoročnih HoV i HoV izdanja CB.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD  
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)